

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.695

Segunda Época

Jueves 21 de Enero de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DIA

## EN EL BANQUILLO

Hace pocos días se han sentado, en Madrid, en el banquillo de los acusados dos conocidos escritores, acusados de escándalo público por sus escritos pornográficos.

Ya era hora! No porque deseemos ningún mal a los pornográficos autores, sino porque deseamos la justicia y gustamos de que se escarmiente a los corruptores de la humanidad a fin de contener la corrupción, nos felicitamos de este acontecimiento, y no nos dolería que se levantasen del banquillo de los acusados para ceñir los grillos de presidarios, como es probable que muchos, envenenados por sus escritos los lleguen a ceñir o los hayan ceñido ya.

Nada hay más destructor, más revolucionario y más perjudicial que la pornografía. Ella rompe los hábitos del trabajo, afloja los lazos de la familia y pervierte los sentimientos.

Rota la moralidad por la concupiscencia de la carne, se rompe inmediatamente por todas las demás concupiscencias.

Al propio tiempo, esta concupiscencia, más que ninguna otra, destruye el cuerpo a la vez que el espíritu. Un espíritu corrompido por la pornografía, supone siempre un cuerpo desgastado por la enfermedad.

La pornografía muere en la carne al mismo tiempo que en el alma. Envenena a un mismo tiempo la sangre y el espíritu.

El hombre que inclina a otro a la pornografía es más criminal que el que arrastra al robo o al crimen, pues le arrastra quizás a las dos cosas a la vez.

¡Cuántos crímenes y cuántos robos han tenido lugar por la degeneración y el vicio que la pornografía crea en los individuos!

¡Cuántas enfermedades, cuántos disgustos, cuántas lágrimas, cuántas debilidades, no tienen otro origen que la sensualidad que la pornografía despertó en los hombres!

Castigar la pornografía, y castigar a los pornográficos, es la obra más eficaz que los gobiernos pueden llevar a cabo para fortalecer los cuerpos y los espíritus de todos los ciudadanos y conducir y fortalecer la ciudad y la nación mismas.

Afortunadamente no hay mal que por bien no venga—los males de la pornografía se han hecho tan palpables que la opinión pública va reaccionando en contra de los corruptores de la humanidad y nadie se atreve ya a defender a los pornográficos.

La opinión pública ha reaccionado favorablemente en este sentido, y aunque antes osaba encubrir y enlucir a la pornografía, con las supuestas galas de la literatura, no hay nadie ya—que pueda pasar por hombre serio—que sostenga que lo pornográfico es literario.

Hace unos cuantos años, no hubiera sido quizás posible sentar a dos escritores bastante conocidos en el banquillo de los acusados por sus escritos pornográficos. Hoy ha sido posible, y no sólo posible, sino que se ha llevado a cabo y es probable que se repita más de una vez, sin la protesta de nadie y con el aplauso de muchos, incluso de aquellos que aplaudieron y anunciaron en otros tiempos esos mismos libros declarados y rechazados como pornográficos.

Es este un buen síntoma del que no podemos menos de congratularnos.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

## En pro de una nueva Universidad

Madrid 20-10 noche. El presidente de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid ha escrito al Rector de la Universidad Central abogando porque no se amplie el edificio que actualmente ocupa, por considerarlo antihigiénico e insuficiente, y en cambio se destinen todas las aportaciones hechas en metálico a tal fin para edificar una Universidad de nueva planta.

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Mantúvose nublado el día, respondiendo tal vez al «bajonaz» que dió el día anterior el barómetro. La temperatura se mantuvo, sin embargo, bonancible. Menos mal.

Por la tarde, celebró sesión la Comisión provincial permanente.

Notas municipales

El alcalde interino manifestó ayer a los periodistas que se siguen pagando normalmente las cuotas de incendios con arreglo al señalamiento de días publicado en la Prensa, y añadió que en Febrero quedarán devueltas todas las cuotas.

—Hoy es esperado de Madrid el alcalde, señor González Egea, aún cuando seguirá haciendo uso de la licencia que le tiene concedida el Concejo.

POR TELEGRAMA

## La "Gaceta"

Madrid, 20-12 noche. Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Dictando reglas para que la celebración de besamanos o recepciones fuera de Madrid se verifiquen en las Capitánías generales, y donde no las haya en los Gobiernos civiles.

Dividiendo la sexta zona (Andalucía) de Cámaras de Comercio, en dos.

La Andalucía Occidental la formarán las Cámaras de Córdoba, Sevilla, Cádiz, Huelva y Canarias y la Oriental la constituirán las Cámaras de Almería, Granada, Málaga y Jaén.

La Cámara de Ceuta podrá optar por su incorporación a una u otra zona.

## Crónicas de Marruecos

LLAMARADA DE HEROISMO. — LA EMPRESA DEL OFICIAL FERNÁNDEZ VEGA. — ACTITUD DE LAS CÁBILAS.

España no envejece, aunque otra cosa se piense. España parece débil, parece como que le faltan fuerzas, como que su vida se extingue y que va a morir. Se engaña quien tal cree. Nuestra patria vive, y vive con vida pujante, con el vigor de un espíritu fuerte. No son estos los tiempos que ahoramos del siglo XVI en que por todas partes daban nuestros pasados muestra de su dignidad en hechos que los glorificaron y nos glorificaron; pero, aun adornada, influida por un sopor que le infiltraron sus malos gobernantes, de entonces acá, ha sabido despertarse y re-

petir los hechos de aquellos días triunfales en muchas ocasiones. Todas estas reflexiones podemos hacer gracias a las heroicidades de nuestros soldados y oficiales en estos campos africanos; heroicitades que recuerdan los de los famosos aventureros, que en Flandes, en Italia y América, pusieron muy alto el nombre de los españoles.

El telegrama, habrá llevado a la Prensa de toda la Península la noticia de lo realizado por el oficial don Miguel Fernández Vega. ¿No se presenta el hecho a consideraciones muy optimistas?

Su arrojo, su abnegación, su desprecio a la vida en aras de un ideal nobilísimo, su valor, su plan atrevido le ha llevado a conquistar un nombre del que se podrá siempre sentir orgulloso, porque merece la gratitud, la admiración y el respeto de sus compatriotas.

No hemos de referir el acontecimiento, porque cuando esta crónica llegue a publicarse, lo conocerán la mayor parte de los españoles; pero sí podemos compararlo con otras empresas, el oficial Fernández Vega, es un Pérez del Pulgar penetrando en el campo moro sin más salida que la que le abriese su corazón de valiente; es un Hernán Cortés que se lanza en pos de la bandera enemiga llevando el espanto a los adversarios; es un Cabeza de Vaca atravesando tierra inexplorada para dejar recuerdo eterno de su hazaña; es un Pizarro que lleva en su frente los destellos del heroísmo de que está saturada su sangre y su carne.

Las cábilas muestran favorable actitud a someterse. Entiéndase, las no sometidas hasta ahora, ya que son muchos centenares y aun millares las familias que ya entregaron sus armamentos y se prestan a cuando se las ordene de parte del Marjén.

Santiago JIMENEZ DEL REY  
Tetuán Enero 1925.

De la acción católica en el mundo

## La iniciativa del Papa en favor de los obreros emigrados

En una de las bellas páginas que escribió en sus conferencias el P. Van Tricht pinta el cuadro trágico de la noche en un campo de batalla, cuando por entre muertos y moribundos atraviesa siniestro y feroz el ladrón, inclinándose sembro sobre los héroes que en tierra yacen, para arrebatar las alhajas que guardan... un reloj, una cadena, una moneda, una sortija que acaso es el recuerdo de la madre o de la novia.

«Las leyes, dice el ilustre conferenciante, mandan fusilar en el acto a esos monstruos y hacen bien.»

El emigrante, señores, es el vencido, es el herido, es el moribundo de las grandes batallas de la vida. «Las fieras no le hacen daño; pero hay hombres... bandidos en pleno sol, en plena plaza pública, bandidos sonrientes y cobardes, bandidos que asesinan, como Judas con un beso.»

Pues bien, repetiré la frase de esos pobres. «Esto no puede continuar así». No, esto no puede continuar más tiempo así, vuelvo a decirlos.

¿Y qué es preciso, qué cosas se necesitan para poner fin a esos horrores, de que son víctimas nuestros pobres belgas?

¿Leyes? ¡No! ¿Uso de la fuerza pública? ¡No! ¿Oro? ¡Sí! Mas sobre todo, corazones, y en esos corazones la llama cristiana».

Cuando el maestro insigne denunciaba tan briosamente ante la aristocracia de Bruselas los males de la emigración y reclaba la urgencia del remedio, ya la Iglesia había salido al paso del pavoroso problema, que jamás se ha atenuado en el corazón de los Pontífices el eco de la palabra y de la oración de Cristo solícita siempre y compasiva para con los infortunados.

Ya el Papa Pío X de inmortal memoria, había ordenado a los párrocos de Italia la organización de una tutela cerca de los emigrantes, manteniendo con ellos correspondencia continua, siendo el clero como hilo conductor de las necesidades morales y económicas del emigrado, constituyendo en fin, en cada parroquia un negociado especial de protección y amparo al que dejó su patria. En Alemania y Bélgica había ya constituido y funcionaba con creciente éxito la asociación de San Rafael, cuyo triple propósito estatutario no es otro que el evitar en lo posible, la emigración injustificada o prevenir remediar o atenuar sus malos efectos religiosos, morales, sociales y económicos, o proteger al emigrante cualquiera que sea la edad o su sexo en las distintas fases de la emigración.

Y esta laudabilísima obra iniciábase también por los años de 1921 aquí en España. Escritores notables y hombres experimentados en la acción como el Emmo. Sr. Cardenal Primado por entonces auditor de la Rota, el P. Noguer, Armando Castroviejo, el P. Villarino divulgaban en periódicos y folletos la importancia social de esta empresa y requerían la cooperación de

los católicos. Tratábase de organizar una labor tutelar permanente que, acompañando al emigrante en la hora de abandonar su aldea, no le desamparase en el puerto de embarque, en el vapor y menos todavía en la comarca ultramarina que eligieron para estancia.

La iniciativa Pontificia a que se refiere el epígrafe de esta crónica, no es sólo confirmación plena de que la Iglesia sigue haciendo por el camino que ella abrió hace tiempo en el hondo surco de la caridad, sino que es además coronamiento y remate digno del año Santo.

Quiere el Papa que antes de clausurar la jornada ubérrima, antes de que el simbólico martillo resuene sobre la Puerta que bien puede llamarse del Cielo, ya que frutos celestiales representa, los obreros emigrados de Italia que allí en las minas de Francia y de Bélgica buscan el sustento que no hallaron en su tierra nativa, sienten sobre sus almas y sobre sus cuerpos la caricia amorosa del Padre de Familias.

De la ejecución del noble pensamiento ha encargado Pío XI a la «obra del Cardenal Ferrari» y su director Mons. Rossi ha efectuado ya los trabajos preliminares de divulgación y propaganda, que como no podía menos de esperarse, han tenido en toda Italia un generoso acogimiento.

Los obreros emigrados tendrán «su Navidad». La conmemoración anual de la venida al mundo del «Divino verbo», no pasará inadvertida para esos pobres que lejos de su hogar añoran melancólicamente los dulces recuerdos de «la Nochebuena».

Ya en estos mismos días se están celebrando en Charleoi y en S. Etienne misiones preparatorias; más tarde se repetirán en Grenoble. Trenes especiales partirán de Italia con muchedumbres de viajeros que en los días de Navidad recorrerán las zonas donde trabajan sus hermanos, para vivir juntamente unas horas de fe, de amor y de paz que dulcifiquen la dura faena.

Cada obrero recibirá un obsequio consistente en un traje de lana y calzado, turrón, caramelos, libros, un calendario agenda, y una medalla con la efigie del Sumo Pontífice. Irá en cada paquete la siguiente inscripción: «Mien tras el Santo Padre cierra la Puerta Santa y extiende al mundo la gracia del jubileo, envía a las familias italianas dispersas en las minas de Francia y Bélgica el donativo de su paternal cariño, en señal de especialísima bendición y de la ternura de su afecto».

Tesoros de cristiana poesía entraña este alto y noble gesto de nuestro augusto Pontífice. Corre parejas en su blandidad con aquellas iniciativas de socorro a los niños de la Europa Central y a los hambrientos de la Rusia soviética. Enseña al mundo todavía enfurecido con los odios de la guerra, la ruta santa de la paz y del amor.

J. Polo Benito

Este número ha sido visado por la censura.

POR TELEGRAMA

## ALCANCE POLÍTICO

Las clases de aparejadores

Mudrid, 20-12 noche. El ministro de Instrucción, señor Callejo, se ocupa activamente de arbitrar medios para reanudar cuanto antes las clases de aparejadores, suspendidas con motivo del traslado de las mismas a la Escuela de Arquitectura desde la Escuela Industrial.

Visitó al ministro una comisión de alumnos de dicha clase.

Los madereros

En el Ministerio de Fomento estubo una comisión de madereros, que fué a entregar al ministro las conclusiones aprobadas en la última asamblea que celebraron.

Como el señor Benjumea se hallaba ausente, los comisionados se entrevistaron con el director de Agricultura.

La Comisión del Combustible. En el Ministerio del Trabajo se reunió bajo la presidencia del general Hermosa la Comisión del Combustible, que dió por terminadas sus tareas.

El general Hermosa agradeció la colaboración que se le ha prestado.

Homenaje a Iranzo

En el salón de recepciones del ministerio del Trabajo se ha celebrado el acto de entregar al jefe superior de comercio y Seguros un pergamino, en el cual consta la gratitud del cuerpo técnico de Seguros, por la beneficiosa labor del señor Iranzo.

Este pronunció frases de agradecimiento.

El ministro, señor Aunós, elogió las dotes de funcionario probo e inteligente del homenajeado.

Visitas a los ministros

El ministro de Marina recibió al alcalde de San Fernando que fué a despedirse.

Luego conferenció el señor Cornejo extensamente con el almirante Mag z. —En el ministerio de la Guerra despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de Fomento y Gobernación.

Luego le visitaron los generales Riquelme y Souza y el señor García de Leaniz, que fué a comunicarle el éxito obtenido con la emisión de cédulas del Crédito Local por un total de 25 millones a 500 pesetas ca la cédula.

Se ha cubierto la emisión varias veces.

En Madrid se han suscrito cuatro millones; en Barcelona, cerca de seis millones y en provincias, el resto.

Al ministro de la Gobernación le visitaron una comisión de las cuatro diputaciones catalanas, que han venido a asistir a la asamblea de Diputaciones que se inaugurará esta tarde.

Después recibió a los señores Domíne y Tintore, en representación de la Transmediterránea; al gobernador de Burgos y a una comisión de Murcia, presidida por el gobernador de aquella provincia.

El general Martínez Anido despachó con los directores de Administración y Seguridad.

—El ministro de la Guerra recibió la visita de los generales Zabalza y Barreiro y al secretario del ex ministro francés señor Malvy.

El problema vitivinícola

A las cinco de la tarde continuaron las sesiones del Consejo de Economía Nacional.

Comenzó a discutirse el proyecto vitivinícola.

Se aprobó el artículo primero de la memoria.

El artículo segundo fué muy discutido.

Se presentó al mismo una enmienda de Verneq, que fué desechada.

El artículo tercero también fué aprobado, con dos enmiendas, una del señor Matesanz y otra del señor Verneq.

El artículo cuarto quedó pendiente de estudio, por tratar de alcoholes.

El artículo quinto aprobóse con una enmienda del señor Ugarte. Se desfilieron otras presentadas al mismo.

Con una ligera aclaración fué aprobado el artículo sexto.

A las nueve de la noche se suspendió la reunión para continuarla mañana.

POR TELEGRAMA

## El estado del Cardenal Mercier

Madrid, 20-12 noche. De Bruselas participan que el Cardenal Mercier pasó la noche algo mejor; pero sus fuerzas decaen diariamente.

POR TELEGRAMA

## Licenciamiento de tropas

Madrid, 20-12 noche. Hoy publica el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra una disposición, por la que se dictan reglas para el licenciamiento de las guarniciones permanentes y expedicionarias de África, que se concentrarán en los puertos de Melilla, Ceuta y Larache para poder embarcar el 20 del actual.

Del Magisterio
El Cuerpo Auxiliar

La Asociación Nacional del Magisterio ha celebrado la Asamblea que convocó expresamente para concretar las aspiraciones económicas de la clase y estudiar los trabajos que deben realizarse en defensa y para el logro de las mismas.

Los cuatro puntos que abarca la única conclusión aprobada: sueldo mínimo de tres mil pesetas, supresión de la categoría de tres mil quinientas, proporcionalidad en las escalas y fusión de escalafones constituyen el programa.

Nada hemos de agregar a la defensa de estas aspiraciones del Magisterio limitándonos hoy a proponer soluciones que conduzcan al logro de aquellas.

Ante el temor de que el Gobierno no se decida a llevar al presupuesto la considerable cifra que se precisa para las mejoras solicitadas, se habla de la necesidad de exigir a los Ayuntamientos mayor aportación para estas atenciones, pues hasta hoy contribuyen con una cantidad igual a la que figuraba en sus presupuestos en 1902.

Mejor acogida que esta parece ser que se concede a la propuesta de crear un personal auxiliar que desempeñe mediante una gratificación, las escuelas que se creen o vayan vacando en pueblos de reducido censo escolar.

Los defensores de esta solución ven en ella la posibilidad de crear mayor número de escuelas y sobre todo, poder atender las aspiraciones de Magisterio con la economía que esto supone.

Antiguos partidarios de esta proposición, la recogemos gustosos no dudando que el Magisterio la apoyará, pues sin perjuicio para nadie y saliendo al encuentro del problema que ya plantea la escasez de maestros, podrán los actuales disfrutar una mejora de sueldo, quizás difícil de alcanzar de otra forma dado el plan económico que quiere llevarse al presupuesto.

No nos sorprendería la repulsa de los maestros de las dos primeras categorías, para quienes la cuestión económica está resuelta. E cambio la inmensa mayoría de los maestros, aquellos para quienes las mejoras económicas no fueron lo que era de desear, se interesarán por el triunfo de tal propuesta, que lleva consigo a más del aumento de sueldo, el poder abandonar los pueblos a los cuales iría ese personal auxiliar a que nos referimos, pasando ellos a ocupar las escuelas que tan necesarias son en poblaciones importantes y cuya creación no supondría otro gasto para el Estado que el pago de las gratificaciones que se señalasen a aquél.

Para el logro de ello bastaría una ligera campaña de Prensa, no profesional, sino política, pues esta y no aquella es la que puede influir en la opinión cuyo apoyo siempre es necesario.

ISIDRO ALMAZAN

POR TELEGRAFO

El Cuerpo de Seguridad elige Patrono al Angel de la Guarda

Madrid 20 10 noche. El primero de marzo, el Cuerpo de Seguridad celebrará la festividad del Angel de la Guarda, el cual ha sido elegido como Patrono del Cuerpo.

El Patriarca de las Indias, al ser consultado, aconsejó adoptara la Guardia de Seguridad dicho Santo como su Patrono.

Además de la función religiosa que se celebre habrá un banquete, que lo presidirá el Rey.

Serán invitados los exdirectores de Seguridad don Carlos Blanco y don Millán Millán de Priego.

De la Diputación Comisión provincial

Ayer, a las cuatro de la tarde, celebró sesión la Comisión provincial permanente bajo la presidencia del señor Benítez Blanes y con asistencia de los señores Cabro Rodríguez, Nieto y Lacal.

—Quedar enterados del oficio del señor ingeniero de Montes sobre viveros.
—Aprobar de conformidad el oficio del señor presidente de la Audiencia sobre ingreso en el Manicomio provincial de un preso.
—Quedar enterados de un oficio de la alcaldía sobre remisión de hojas declaratorias de cédulas personales.
—Aprobar varias facturas y recibos de cédulas personales.
—Desestimar un escrito del señor Santolalla.
—Aprobar las facturas del Instituto de Higiene.
—Que pase a informe del secretario el expediente de apremio del Ayuntamiento de Vera.
—Aprobar las facturas de la Brigada Sanitaria.
—De conformidad con el oficio del señor ingeniero sobre replanteo del camino vecinal de Albarchez al de Lubrin.
—Idem idem del de Zargana al de Lubrin.
—Idem idem sobre adquisición de varios efectos de maquinaria.
—A las cinco y media se terminó la sesión. La próxima se celebrará el 30 del corriente.

POR TELEGRAFO

La Asamblea de Diputaciones provinciales

Reunión preparatoria Madrid, 21-3 madrugada.

Esta mañana a las once, se celebró en la Diputación provincial la reunión preparatoria de la Asamblea de Diputaciones provinciales.

A las cuatro de la tarde se verificó la sesión inaugural, presidida por el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

También se sentaron en estrados el Director de Administración local y los presidentes de las Diputaciones de Madrid y Barcelona.

El presidente de la madrileña manifestó que con la Asamblea no se trata de menoscabar lo esencial del estatuto de la provincia, sino que servirá para señalar algunas de sus deficiencias, porque, como toda obra humana, adolece de defectos.

Añadió que las Diputaciones están obligadas a rendir homenaje de gratitud al ministro de la Gobernación.

Esta reunión—terminó diciendo—pasará a la historia, porque en ella se estudiarán las principales soluciones de los problemas de España.

Seguidamente habló el presidente de la Diputación de Huelva, quien elogió al Directorio.

A continuación hizo uso de la palabra el director de Administración local, el cual se lamentó de que no asistiera a. acto el ministro de Hacienda.

Después habló el general Martínez Anido, para hacer constar la satisfacción del Gobierno por la inauguración de la asamblea.

Se suspendió la sesión para descubrir la lápida que la Diputación de Barcelona dedica a la de Madrid, para perpetuar el homenaje que todas las Diputaciones de España rindieron a los Reyes.

Reanudose la sesión y se aprobaron las ponencias, levantándose seguidamente.

El día 22 se celebrará un banquete en honor de todos los asambleístas; con asistencia del Gobierno en pleno.

Una Junta

Fomento de Vocaciones Eclesiásticas

Al constituir en esta Diócesis la obra del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, secundando los deseos del Sumo Pontífice, nuestro Rvmo. Prelado ha nombrado la Junta Central Diocesana compuesta por los señores siguientes: Director: M. I. Sr. D. Lino Rodrigo Ruesca, Prefecto de Estudios del Seminario.

JUNTA DE CABALLEROS Presidente: Don Gabriel Pujula Dilme, Coronel de Carabaceros (Glorieta de San Pedro, 3).

JUNTA DE SEÑORAS Presidenta: Doña María Acosta, Viuda de Barbarin. Vicepresidenta: Srta. Mercedes Carreño Jáuregui. Secretaria: Srta. Felisa A. Rodrigo Ruesca. Vicesecretaria: Srta. Magdalena Torres Bernabé. Tesorera: Doña Adela Ródenas de la Riva. Vicetesorera: Doña Angela Fornovi, Vda. de Romero.

DÍA DEL SEMINARIO Se ha señalado el 8 de Diciembre para hacer la colecta en favor de los seminaristas pobres; no obstante, las circunstancias de lugar y tiempo pudiera ser que en algunas parroquias aconsejaran designar otro día, lo cual autoriza el relato, siempre que no sea el de «La Prensa Católica».

Por infringir la censura PUBLICACION SUSPENDIDA En el Gobierno civil se nos facilitó anoche la siguiente nota oficiosa: «Sancción al periódico El Progreso, El Excmo. señor gobernador civil de la provincia ha impuesto con esta fecha la sanción de multa de quinientas pesetas al director del periódico El Progreso, y suspensión de su publicación durante cinco meses, por haber sido repartido al público el número 133 correspondiente al 14 del actual, sin haber sido autorizado previamente por la censura».

El raid España Buenos Aires

La llegada de los aviadores a Huelva

Madrid 20-12 noche. De Huelva telegrafían que llegó procedente de Melilla el hidroavión pilotado por el comandante Franco y el capitán Alda.

Acompañaban el aparato catorce aviones de distintas bases aéreas. La población se halla engalanada y reina en la misma gran entusiasmo.

En el puerto esperaban a los aviadores las autoridades locales y numeroso público, que los aclamó con gran entusiasmo.

En el Circulo Mercantil se celebró una solemne recepción en honor de los señores Franco y Alda.

Hoy han sido obsequiados con un banquete, ofrecido por las autoridades de Marina.

Por la noche se celebró en el Circulo Mercantil una fiesta de etiqueta también en honor de los aviadores.

Ha llegado en automóvil el teniente de navío señor Durán que acompañará también a los intrépidos aviadores en su raid a Buenos Aires.

Hoy son esperadas varias escuadrillas de aeroplanos. La salida para Buenos Aires tendrá efecto el día 22 próximo, después de oír misa los aviadores que han de emprender tan portentosa hazaña.

Numerosos aparatos de distintas bases aéreas «saltarán al avión del comandante Franco durante un buen trayecto.

Otras noticias

Madrid 21-3 m. Nuevas noticias de Huelva dan cuenta de que el Ayuntamiento ha confeccionado un artístico pergamino de salutación que llevará el comandante Franco al Concejo de Buenos Aires.

También llevará un mensaje del Cuerpo consular americano de Madrid y de otras entidades.

Se ha repartido profusamente por la ciudad una hoja, en cuyo texto se ensalza la arriesgada hazaña que se proponen llevar a cabo los mencionados aviadores.

En dicha hoja se hace votos por el éxito del viaje.

Parece confirmarse la venida del Rey desde el puito de caza en que se encuentra para despedir a los aviadores.

El hidroavión fondeará en el mismo lugar en que estuvieron las carabelas de Colón y el navío «Victoria», en el cual regresó Sebastián Elcano de su viaje alrededor del mundo.

Esta mañana marcharon los aviadores a Palos de Moguer para revisar el aparato en que harán la travesía del Atlántico.

La Sociedad La Rábida ha entregado al comandante Franco un artístico album, que en unión de la Sociedad Columbina, ofrecen al presidente de la República del Brasil.

POR TELEGRAFO

INFORMACION DE PALACIO

Audiencias Madrid, 20-12 noche. La Reina doña Victoria recibió a los Embajadores de Inglaterra e Italia.

Pésame regio Al enterarse el Rey, en Moratalla, del fallecimiento del catedrático señor Bonilla Sanmartín, encargó a su secretario, señor Torres, diera el pésame a la familia en nombre de los Reyes.

Regreso del Rey Mañana es esperado el Monarca de regreso a la Corte.

Muebles FERRER Sebastián Pedraza de sólida construcción rez 10, frente a establecimiento de tejidos «La Verdad»

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Regreso del Arzobispo de Santiago a su diócesis Madrid, 20 10 noche. Telegrafían de la Coruña que ha regresado a Santiago el Arzobispo señor Alcolea. Fué despedido por las autoridades y numeroso público. Accidente de automóvil También participan de la Coruña que en las inmediaciones del pueblo de Ordenes chocaron dos automóviles de turismo. Resultaron heridos siete viajeros, de los cuales dos se encuentran graves. Carrero muerto Comunican de Córdoba que en Puente Genil el carrero Miguel Campos fué arrollado por el carro que conducía cargado de aceitunas. El desgraciado carrero cayó debajo de las ruedas, quedando muerto en el acto. La escuadra inglesa Telegrafían del Ferrol que con rumbo a Rias Bajas zarpó la división naval inglesa que se encontraba aquí desde el día 15 del corriente. El comodoro que manda la división envió un escrito al alcalde despidiéndose y dándole las gracias por los

agasajos recibidos por la tripulación de las autoridades y vecindario.

Ataque de locura

Telegrafían de Málaga que el posadero José Molina, en un ataque de locura, disparó contra su nueva Trinidad Valle. Luego volvió el arma contra sí. Resultaron ambos gravísimamente heridos.

La gran obra de un sacerdote

El licenciado D. Juan José de Pablo Romero, es un virtuoso sacerdote encanecido en el ministerio parroquial y eminente hombre social, a quien el Sindicato Agrícola Católico de Fuentearmegil (Soria), ha acordado por unanimidad, en junta general recientemente celebrada, erigir una estatua como testimonio de gratitud.

El señor de Pablo Romero, que durante muchos años rigió las más importantes parroquias de la diócesis de Burgo de Osma, contrayendo una enfermedad que le obligó a abandonar el ministerio parroquial, tuvo aún fuerzas, llevado de su ardiente caridad, para acometer una magna obra, que ha podido ver terminada: la de redimir a los vecinos de Fuentearmegil, Santervás y Zayuelas, convertidos hoy en propietarios, mediante la compra por el Sindicato Agrícola Católico del primer de los mencionados pueblos, y en el precio de 372.332 pesetas, de todas las fincas comprendidas en los tres términos municipales.

De lo impropia labor llevada a cabo por el señor de Pablo Romero podrán tener una idea aproximada nuestros lectores cuando sepan que pareció por sí mismo una idea aproximada de 176 escrituras, que arrojan un total de más de 20.000 fincas, ahorrando a los pequeños propietarios muchos miles de duros, que hubieran tenido que desembolsar en otro caso para pagar los trabajos de parcelación.

A principios del pasado año, al terminar las operaciones de parcelación y hacerse entrega a los socios del Sindicato de sus títulos de propiedad, el Ayuntamiento de Fuentearmegil rindió ya un tributo de gratitud a su bienhechor, dedicando al señor de Pablo Romero una lápida conmemorativa, conducta que fué imitada por el pueblo de Santervás, dando el nombre del virtuoso sacerdote a la plaza Mayor.

El idioma español

No nos entusiasmemos demasiado

Si me agrada que se difunda el idioma nacional.

Y que se creen cátedras en los Estados Unidos, y en Londres, y en Alemania. Y que con el estudio del idioma, se despierte en algunos, si no en muchos, la curiosidad por las cosas de España, y estudiando su historia, y su filosofía, y su literatura y su arte, comprendan que esta vieja metrópoli es lo que algunos de sus hijos espúreas, viles calumniadoras y difamadoras han dado a entender, sino una nacionalidad en cuyos climas crecían antaño, en el orden espiritual y moral, cedros y encinas gigantes y apenas se daban manzanasillos ni arbutos enanos.

Todo eso, me parece muy bien, pero... no nos forjemos ilusiones. El estudio del idioma español en Inglaterra y en los Estados Unidos no tiene nada de homenaje a nuestra Patria, es, sencillamente, una necesidad de índole mercantil: lo estudian porque son en ese terreno rivales nuestros, o porque temen que podamos serlo suyos y para ganarnos la partida en la América del Sur, en la América hispana, necesitan poseer el idioma de Castilla.

Por consiguiente, no digo yo que haya que sentirlo, pero que tampoco es la cosa para entusiasmarse, ni para echar las campanas a vuelo, ni para unos repiqueos de castañuelas.

Se abren las cátedras de Castellano, con el fin de luchar más ventajosamente contra el comercio y la industria de España en Sudamérica.

Eso es todo.

Disturbios en una colonia portuguesa

Madrid, 20-12 noche. Telegrafían de Londres que, según noticias de Johansburgo, en la posesión Portuguesa de Lorenzo Márquez han ocurrido serios disturbios, resultando numerosos muertos y heridos.

El nuevo Gobierno alemán aprobado por el Presidente

De Berlín comunican que Hindenburg, aprobó la lista del nuevo Gobierno, ya conocida.

Sobre la falsificación de billetes franceses

Participan de Budapest que el presidente del Consejo ha manifestado a la Cámara de los diputados que no existe indicio alguno respecto a que los autores de la falsificación de billetes franceses preparasen un golpe de estado.

Negó que exista alguna divergencia entre él y el Regente.

La cuestión petrolífera de Méjico

Comunican de Washington que el embajador de Méjico en aquella capital ha manifestado que la nueva ley promulgada en su país sobre explotaciones petrolíferas no envuelve ningún peligro para los súbditos extranjeros que quedan sujetos a dicha ley como los nacionales.

Manifestaciones del conde de Appony

De Budapest participan que el conde de Appony pronunció un discurso en el Club de Concordia Nacional, declarando legitimista la idea que se proponen de organizarse, pero solo dentro del terreno social.

Añadió que debe ahumarse totalmente el avisero de falsificadores de billetes.

La campaña xenófoba en China

Participan de Pekín que a consecuencia de las reyertas entre chinos y extranjeros con motivo del ferrocarril chino de Oriente y rápido Transiberiano, los chinos adoptaron aptitudes amenazadoras.

De todo ello el cuerpo Consular dió conocimiento a las autoridades de Pekín advirtiéndole que los chinos serán responsables de los daños que causen a los extranjeros.

Declaraciones del ministro de Negocios checoslovaco

Comunican de Belgrado que la prensa asegura que el ministro de Negocios Ninchitch, al empezar a discutir el presupuesto de su parlamento en el Comité financiero, dijo: «Seguiremos estrecha vigilancia con la cuestión de la falsificación de billetes franceses, que indudablemente tiene un fondo político, en el cual se hallan complicados personalidades civiles y militares».

Choque de aviones

De Roma telegrafían que en Civitavecchia chocaron dos aviones que volaban, matándose ambos pilotos.

Para albergar a los damnificados por las inundaciones

Participan de Berlín que el municipio de Charlottenburgo proyecta instalar varios pabellones con calefacción para albergar a 200.000 personas que se encuentran a la intemperie, con motivo de las inundaciones que arrasó sus viviendas.

La primera instalación costará medio millón de marcos, cuyo presupuesto ha sido aprobado ya.

El nuevo gabinete alemán se presentará mañana al Reichstag.

Real orden interesante

Nueva labor de cerillas de lujo

Por Real orden que publica la «Gaceta» se aprueba la nueva labor de cerillas de lujo que propone la Compañía Arrendataria de Fósforos. La fabricación de la nueva labor de lujo que propone la Compañía, simi ar a la del número 6, se des gaará oficialmente clase 6 b s.

Las cajas de 80 lucas con cabeza de «ojo de pájaro» se venderán al público al precio de 40 céntimos de peseta y se envasarán para su transporte en cajones de 12 gruesas.

Lea usted todos los días «La Independencia»

TRIBUNALES

Sin señalamientos Ayer no se celebró juicio alguno en la Audiencia.

Sentencia La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa núm. 1 del año 1925 procedente del Juzgado de Gergal, condenando a Antonio Ocaña Martín, autor de un delito de paricidio frustrado, a la pena de tres años seis meses y 20 días de prisión correccional, por el delito de disparo de arma de fuego contra persona determinada, a 1 año 3 meses y 21 días de prisión correccional por lesiones y a 11 días de arresto mayor y 1.500 pesetas de indemnización, accesorias y costas.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latíno

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

MENDOZA

saldrá de Almería el 1 de Febrero de 1926 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos un sistema 327.50 ptas. incluido impuesto) (De 2 años a 10 años cumplidos un sistema 267.50 ptas. incluido )

Admitiendo carga en bodega ordinaria y un frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen escritorios y salones amplios, calefacción y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los multiplicados de pasaje se otorgan diez días antes de la salida de cada vapor, o antes al más tardar cubiertas las plazas según a cada país.

Para más informaciones: sus Comisguatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Principi 27.—ALMERIA y Cortes del Muelle, 21 y 23.—MALAGA

Lámparas "Philips" de consumo mínimo

Muchos abonados se quejan de la cuenta elevada del contador atribuyéndolo a que éste marca demasiado, y están en un completo error porque el consumo excesivo es debido a que han tenido alguna lámpara encendida mucho tiempo, y una lámpara de cinco bujías que luzca día y noche, gasta de 5 a 6 pesetas mensuales.

La acreditada fábrica y renombrada fábrica Philips, ofrece a su inmenso número de consumidores una nueva lámpara que gasta solamente UN CENTIMO CADA DIEZ HORAS, a propósito para todo sitio donde se desee tener la lámpara luciendo constantemente, aunque con intensidad reducida por ejemplo: en dormitorios, pasillos, bodegas, etcétera etc.

Esta lámpara se construye en dos tipos Philips "MARIPOSA" de una luz tenue para sustituir a las lámparillas de aceite en los dormitorios, para corriente alterna de 100 voltios en adelante, a pesetas 4'50.

Otra de luz más clara, titulada Philips "LUZECO", de una intensidad de dos bujías, sólo para corriente alterna, al precio Ptas. 5'20.

Ambos tipos de lámparas son sumamente recomendables por su gran economía de fluido, y su mayor coste se amortiza en un mes. Además, estas lámparas con 3.000 horas de duración, tienen triple vida que las demás.

Estas dos clases de lámparas se encuentran ya de venta en todos los buenos establecimientos de electricidad.

Como me lo contaron...

Siendo el aplaudido autor don Pedro Muñoz Seca presidente de la Sociedad de autores, fué nombrado Su Majestad el Rey presidente honorario de dicha Sociedad.

Una comisión de la Junta directiva fué a Palacio para llevar al Monarca un artístico pergamino con el nombramiento. Su Majestad que tanto se interesa por la literatura española en todos sus aspectos, acogió con gran benevolencia a los comisionados, que le hicieron entrega del título de presidente honorario, y con ellos estuvo examinando las firmas que llevaba el pergamino, y entre ellas figuraba una con rúbrica.

Uno de los autores, al ver que el Monarca se fijó en este detalle, dijo: —Este no conoce el protocolo.

Y Muñoz Seca rápidamente intervino diciendo: —Señor, éste es que se ha proto... colado.

El Monarca no pudo contener la risa que le produjo la ingeniosa contestación de Muñoz Seca, y los demás autores tuvieron que hacer grandes esfuerzos para no soltar la carcajada.

FOSFATINA FALIÈRES. Alimento incomparable. Desde la edad de 7-8 meses y durante el desarrollo de los niños. Facilita la dentición, fortalece los huesos. Útil a los Ancianos y Convalecientes. Farmacias, Droguerías, Colmados. PARIS 6, Rue de la Tacherie.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las nueve y cuarto, debut de la extipite de opereta, estrellita de la canción, Rafaelita G. de Har.

SALON HESPERIA.—A las nueve y cuarto, cinematógrafo. «La hija del Corregidor» (segunda jornada).

ADVERTENCIA. Las funciones empezarán puntualmente para terminar a la hora señalada por la autoridad gubernativa.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación

NOTAS DEPORTIVAS

Futbol

A más de que el Reglamento concede al árbitro amplio criterio para apreciar si son dignas de sanción muchas de las faltas que se desarrollan en un partido, y de contar para ello, con el conocimiento del juego y la deportividad del espectador, entendemos, que la más elemental cualidad que debemos tener como buen deportista, los que en las columnas de un periódico juzgamos la labor de todos, es la de prescindir de toda clase de partidismos y cariños a Clubs. Por estas simpatías de equipo, Clunz ha calificado abiertamente de parcial, la labor de Adrián de Burgos en el pasado encuentro Karaba-Reina; nosotros, no solo dejamos de compartir esa opinión, sino que la rechazamos por impropio, ya que, a más de reconocerle la competencia necesaria, conocemos muy bien el historial deportivo de Adrián, y le sabemos incapaz de someter su autoridad, y la confianza que a un árbitro presta el Reglamento en el terreno de amistad. También como nosotros, lo saben Clunz y sus amigos del Reina. Con una habilidad muy de «Lerrado», Clunz quiere hacernos ver, que con la afirmación mía que ayer apareció en esta sección, y con que hoy también encabeza estas notas, dejo a salvo o quiero justificar, la parcialidad del señor Burgos.

Si Clunz cree que Adrián, amparado en lo que el Reglamento determina, hizo «mangas y capirotes» en favor de La Karaba, con las atribuciones que aquél le dió, allá él con su conciencia, pero nosotros hacemos saber, que para nuestra

apreciación no fué así, y nos ratificamos, en que creemos a Adrián de Burgos, incapaz de ello, aunque no se halle exento de sufrir errores, en sus funciones de árbitro.

Hacemos aquí punto final sobre esta cuestión, en la que el objeto de discusión es de una violencia grande para nosotros, puesto que se trata de censuras, para uno, de los pocos buenos deportistas que nos quedan.

Para el próximo domingo día 24, se ha señalado el partido de desempate Reina F. C.—La Karaba, para decidir a quien corresponde la adjudicación de la Copa Oakland, cedida para este fin, por don Antonio Acosta Garzolini.

Por acuerdo de ambos Clubs, ha sido designado como árbitro, don Rogelio Quiles.

D. N.

GRA-MIL el alimento ideal para enfermos GRA--MIL el más perfecto y poderoso

DOCTOR VERDEJO AGÜÑA. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5. GERONA 10.—ALMERIA

Dr. J. Galvez Lancha OCULISTA. De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1. (Casa nueva del Sr. Plaza)

VENDO Muebles sólidos y Económicos. CAMBIO Muebles nuevos por usados. ALQUILO Muebles de todas clases. A PLAZOS Muebles buena calidad. LAS AMÉRICAS DE FEDERICO TORRES SANCHEZ. Arraez, 10-12-14

Consultorio de la "Divina Infantita" A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ. MEDICINA Y CIRUGIA. Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. Granada 27 (Almería)

Alambres BELGA para Parrales. Antes de efectuar compras comparar calidad y precios en los Almacenes «LA LLAVE»

José Alfórez Lirioa Médico Especialista en sífilis, virus aráxicos, diarrea. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 23

Dr. Antonio Fornieles Uibarri ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 6

Miguel García Algarra OCULISTA. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPE NUM. 3.

Baldomero Gomez Casas Médico-Especialista. Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etc. Horas de consulta de 3 a 7. MENDEZ NUM. 11.

DR. RAFAEL ARAEZ Médico oculista. DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5. Boulevard del Príncipe, 12 principal.

Antonio Campoy Ibañez Especialista en enfermedades de los ojos. Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5. Calle de Terriza, 19 pral.

NEUMATICOS Y MACIZOS DUNLOP Gran Stock de todas las medidas. DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS. A. M. ROMERO HERMANOS. BOULEVARD 48

Compañía Transmediterránea BARCELONA. Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía. Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves. Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca. Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Caranza, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agencias HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

MILO. Harina Dextrinada Malteada. Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé. Gran Via Layetana 41. BARCELONA

Gasolina P. P. P. La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente ¡LA MEJOR! 0,64. Precios especiales para cantidad. GUILLERMO HERRERA. Garage Inglés.—Almería.

Parraleros RIPARIAS AMERICANAS SUPERIORES. En las variedades Rupestris Lot, Fenómeno, Gloria Montpel'ez, Aramón Rupestris n.º 1 y 9, Riparia Rupestris 33.9 y Chasselas Berlandieri 41 B. Para informes: JULIO MORENO.—Calle Real, 57 principal.—Almería. 3.000 INJERTOS. De riparia encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio. Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Dirigirse a JOSE ALCARAZ SANCHEZ.—Gádor. DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA. DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL. CONSULTA ESPECIAL EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS. HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5. CALLE DE TERRIZA, 19.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR" a cargo de D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general. D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matrn. Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electroterapia. Electrolisis :- Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc. Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados. CONSULTA DE 3 a 5. RUEDA LOPEZ, 23

Ford. Vea el nuevo Modelo completamente reformado. Turismo Ptas. 4.750. F. O. B. Barcelona. AGENCIA OFICIAL M. BERJON-Boulevard 59

CARBONES. Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo. Antracita Nueces francesas. Antracita inglesa Cobbles cribada. Coke Metalúrgico Cardiff. Carbón Mezclado lavado Asturiano. Carbón Criado Asturiano. Carbón Fragua Inglés Rhonda. M. BERJON - Boulevard, 59

CARBONES MINERALES. Carbón Car. 121.ª lista Almirantazgo. Antracita Nueces francesas. Coke metalúrgico plata Newcastle. Carbón Cardiff francés. Carbón Mezclado lavado Asturiano. Carbón Cribado Asturiano. Antracita Diasead cribado. Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID. Delegación de Almería. Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

Bodegas Bilbainas, S. A. VINOS FINOS DE RIOJA. COÑAC "FARO". Especialidades en vinos de Rioja, Claret fino, Blanco fino, Cepa Borgona Brillante, Cepa Sauternes. GRAN CHAMPAN "LUMEN". Para precios y condiciones en el Depósito de Almería. DIEGO JUAN ALARCON. Gravina 3.

"SHELL" SURTIDORES DEL Boulevard Parador de Martínez y Puerto. LA GASOLINA PERFECTA. A 0'64 CENTIMOS LITRO

DOCTOR COMPANY. De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe, 59. Doctor José Esteban Navarro. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Conde de Offalia, 12, principal. Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

Dr. Francisco Soriano. GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS. Enfermedades de la Mujer y Cirugía general. Conde Offalia, 6; de 3 a 5. Sanatorio.—Granada, 69. ANTONIO RAMIREZ. MÉDICO ESPECIALISTA. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Calle del Obispo Orberá número 24. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

Injertos superiores

encabezados, Rupestris fenómeno y gloria a pesetas 1'50 en Huécula huerta Galetti, Almería don José Galetti, Plaza Bermúdez, 6.

tril, con carga general y pasajeros.

Idem naruego «Ba», para Barron in Furnes con mineral. Idem «Antonio», para Barcelona, con pescado. Idem «María», para Málaga, por Roquetas, con sal.

Herrada SASTRERIA con GÉNEROS Gran surtido para trajes y gabanes Plaza de Canalejas, 4

NOTICIAS

El ingreso en Montes

Para el ingreso como alumnos en la Escuela Especial de Ingenieros de Montes, publica la «Gaceta» del jueves 7 la convocatoria.

Los exámenes se verificarán en junio y septiembre, y las instancias para ser admitidos a unos u otros deberán presentarse antes de 15 de mayo o del 15 de agosto, respectivamente.

Se exige ser español, bachiller, mayor de diez y seis años, y menor de veintidós y aprobar las asignaturas que en la convocatoria se detallan.

Décimos extraviados

Joaquín López Rivas ha denunciado en la Comisaría el extravío de dos décimos de Lotería núm. 1.504 para la jugada del día 2 del actual.

Ama

Se ofrece con leche fresca, primeriza, para dar media leche. Isabel González Cobos, calle de la Violeta núm. 2.

Tres detenidos

Por la Policía han sido detenidos en la calle de Pescadores, Antonio López Montoya, Juan Montoya Hernández y Fran-

cisco Montoya Hernández, los que promovieron un fuerte escándalo.

Por blasfema

Por blasfemar en la calle ha sido multada por el Gobernador civil Josefa Cara López.

Insultó al guardia

Por insultar al guardia municipal, Manuel López Sánchez, ha sido denunciado a la Policía Emilio González González.

Mula atropellada

Don José Vidal López, ha denunciado al conductor del automóvil núm. 95 de esta matrícula, por haber arrollado a una mula de su propiedad.

Parraleros

Especialidad en injertos encabezados pie americano pus del país, clase selecta garantizada. Razón, ferreteria «La Llave».

De Obras públicas

La Jefatura de Obras públicas anuncia las subastas de aprovechamiento pie dra machacadas para el firme de los kilómetros 12 al 17 de la carretera de de Aguilas a Vera, 1 y 2 de Almería a la Cuesta de los Castaños por Nijar, 77 al 9 de Puerto Lumbreras a Almería y 40 al 47 de la de Murcia a Almería.

De Minas

Por la Jefatura de Minas han sido admitidos los registros mineros «Maruja», del término de Alcolea; «Gensiana» de los términos municipal de Huerca de Almería y Benahadú; «Gim-Mer» y «El Tostón», del término de Ocaña.

Exposiciones

En la Secretaría del Ayuntamiento de Cuevas se encuentra expuesto al público por término de quince días el reparto general de utilidades.

Vacantes

El Ayuntamiento de Pechina anuncia la vacante de la plaza de practicante titular de aquella villa.

El Juez de Instrucción del partido de Vera anuncia encontrarse vacante el

cargo de Fiscal propietario y suplente del Juzgado Municipal de Turre.

Muerto por el tren

En el Gobierno civil de Granada se recibió un despacho telegráfico participando que en la estación de Jódar fue arrollado por un tren, Wenceslao López Medina, el cual quedó muerto.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Marqués de Monreal, de Madrid; don Alfonso López Herrero, de Madrid; don José García Montero, de Granada; don Carlos Rintón, de Granada. Hotel Continental: Don Antonio Pedrós P. de Lema, de Granada.

H. Central: Don Antonio Torosa Fernández; don José Andrés Fernández; don Antonio Andrés Fernández, de Ilar; don Fernando Ramos Sánchez, de Granada.

H. Inglés: Don Diego Egea Molina, don José Benítez Bueda, de Granada; don Basilio Alosiades Pulida, de Madrid.

H. Suizo: Don José Lanza Vázquez, de Viator.

H. La Perla: Don Cecilio Fernández, de Dalías; don José Muñoz García, de Madrid; don Francisco Moya Egea, de Murcia; don Elías Cortés Vallés, de Linares; don Francisco Hernández de Guadix; don Eduardo Martínez Useos, de Murcia; don Carlos Alimban Pomerol, de Tabernas.

Corsés y tajas

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar. Manzana 2, (Esquina a Trajano). Almería.

FOLLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES. — Santos Inés, vg.; Fructuoso y Publio, obs., Anagnino y Eulogio, des. y mrs.; Epifanio, ob.; B. Josefa M.ª de Sta. Inés v.; Meinardo, erm.; Patroclio, mártir.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Inés, virgen y mártir, con rito doble y color encarnado.

Santos de mañana VIERNES. — Santos Vicente, dc., Ana tasio, mje., Oroncio y Víctor, mrs.; Gaudencio, ob.; Domingo, ab.

La Misa y el Oficio divino son de San Vicente y San Anastasio, mártires, con rito doble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Parroquia de San Santiago.

Mañana en la misma Iglesia. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

JUEVES EUCARÍSTICOS. — Hoy se celebrarán en San Pedro, a las 8, Misa de Comunión general y al final se harán los ejercicios de costumbre.

SEPTENARIO A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO. — En honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebrará la archicofradía de este nombre en la Iglesia Parroquial de Santiago los cultos siguientes, desde el 18 hasta el 24 del presente mes de Enero, ambos inclusive: El Jubileo circular estará en esta Iglesia durante el Setenario.

Todos los días se celebrará a las 8 misa de Comunión en el altar de la Santísima Virgen, aplicadas por los asociados vi-

vos y difuntos de la Archicofradía.

Por la tarde a las 5 y media Rosario, cánticos, sermón, Setenario y Salve. Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Monroy, rectorista de la residencia de Granada.

Se replica la asistencia de los asociados con sus medallas.

El último día domingo, a las 8, Comunión general que dará el ltmo. y Reverendísimo Sr. Obispo, el cual concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de estos actos.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA. — Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Roberto R», de Aguilas, con 9 pasajeros y carga general. —Laud español «María», de Melilla, en lastre.

BUQUES DESPAJADOS

Vapor español «Roberto R», para Mo-

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO



DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Calle del Principe 10.

Almacenes: Anden de Costa 46.

Almorranas --- Varices --- Ulceras

Curación radical científica garantizada, sin operación ni poadas.

No se cobra hasta estar curado.

Numerosos testimonios a disposición de todo el mundo. Clínica Dr. Illanes-Hortaleza, 17, pral.-Madrid.-Teléfono, 15-86 M.

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonico, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria José Antonio Sánchez.

AUTOS DE ALQUILER

Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el «Bulk» número 535 de Almería. Se convencerá de que es el coche más seguro, el mejor y el que más le conviene.

Su tarifa es económica, apesar de ser un coche lujoso.

Si no está en la parada, avisele a su dueño. MANUEL VELÁZQUEZ DE CASTRO y EGHÁVARRI Farmacéutico Almedina, 6, bajo, derecha

Sedosa

parralero competente en poda e injertos para encavarse de finca situada a 10 kilómetros de Almería. Precs sus buenas referencias. Diríjase a Real de la Carcel, 42, Almería.

Se vende planta de naranjo inmejorable, a dos pesetas. Junto la Estación de G. dor. José García Salas.

INDISPENSABLE a LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN

por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe

de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS

POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

DESPUES DE ENSAYARLOS EN LA CLINICA

Han merecido la Cruz de 2.º clase del Mérito Militar y la de 3.º clase del Mérito Naval



CURAN INMEDIATAMENTE

como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase

de indisposiciones del tubo digestivo,

vómitos y diarreas de los tísicos,

de los viejos, de los niños,

CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA

Vómitos de las embarazadas y de los niños

GATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO

Y PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias

SALIGILATOS DE VIVAS PEREZ

MEDICAMENTO DE FAMILIAS



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colon y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor

en escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 25 de Enero el vapor

con escala en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Febrero el vapor

con escala en Cádiz, Cádiz y Tenerife.

Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos.

Para Puerto Rico, New York y Habana, saldrá de Málaga el 18 de Febrero el vapor

con escala en Cádiz.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General

1.º 1.º 1.º

Sanatorio Quirúrgico de los Doctores Crespo y González

Goya 96 (final).—Teléfono 1.618-S Madrid. Edificio propio. El Sanatorio Quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en sustitución de timbres, extensa red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensores y montaplatos eléctricos, lavaderos mecánicos, planchados y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima Capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercaderías de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 30 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto. Deseando los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de Matriz, Embarazo, Piel y Sífilis en el Sanatorio.



SANDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gónosán, de Sanellet, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre otros similares.

No fiadse de imitaciones. Pídanse SANDALO PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Principe, 9

Folletón de LA INDEPENDENCIA (52)

Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL

DE

Rafael Pérez y Pérez

¿Sareé casado? y mamá no ha de vivir eternamente, por desgracia. Ya ves que hay un fondo de egoísmo en mis deseos, porque si ella fuese la señora de esta casa, yo creo que en nuestro cariño y en nuestro hogar siempre habría rincón para el pobre cieguecito... un rincón donde poder vivir y morir en paz con la certeza de que unas manos piadosas dejarían caer mis párpados sobre mis ojos muertos, cuando miraran ya hacia la vida eterna en clara visión de bienaventuranzas...

¿Qué dices, Agustín?

—Digo... que te creo, Pepe Luis...

Y trayendo al ciego y estrechándole entre sus brazos nerviosos y fuertes, besó en la frente como cuando era niño a iba a buscar un consuelo a sus penas pueriles en el afecto un poco paternal del hermano mayor.

XVI

Epitalmio

El viajero, al apearse de un coche de primera, buscó en vano un mozo

que le llevase el pequeño bolso de viaje. En la misera estación no había más gente que el jefe, embozado hasta los ojos en una bufanda a cuadros, y dos empleados que pagaban con engrudo unos talones sobre una cesta de manzanas tapadas con albardin. Apenas si ninguno de ellos se tomó la molestia de mirarle, apesar de que su porte distinguido y la elegante gabardina que vestía, debía salirse un poco de la normalidad de las gentes que acostumbaban a bajar y subir del correo en la estación minúscula y solitaria. Haciéndose valerosamente el ánimo, Agustín Montellano cruzó la salida de espera, alzándose rápidamente el cuello de la gabardina, para amortiguar un poco el choque desagradable de una corriente violenta estibada entre las dos puertas de entrada y salida, y sin vacilar emprendió la bajada hacia el pueblo, que se columbraba nítido y riente entre un bosquejo de chopos, olivos, almendros y frutales.

Soplaba una tramontana traidora. Agustín apretó el paso para entrar en reacción.

Era la hora sagrada del reposo; hombres y cosas se aprestaban al quietismo, compañero de la noche callada. Por el sendero, delante de él, caminaban unas mujeres cargadas con la ropa de la colada; llevaban la cubeta repleta en la cabeza y marchaban tiesas, erguidas, con su carga enhiesta que no vaciaba ni perdía el equilibrio pese a las dificultades del sendero. Dos hombres cargados con aperos de la

branza le pasaron delante. Tras ellos iba un mozo caballero en un mulo poderoso de lustrosas ancas, entonando a toda voz una copleja que a Montellano no le trajo aromas de terruño y cadencias de rodadilla. El paisaje tenía unas líneas austeras y gallardas, graves y rientes a la par. Había frondas espesas y aguas cantarinas que trezaban rumorosos madrigales; y picos grises de montañas altas que recitaban en la oda mayestática de su grandeza. Este mismo sello de dulzura y de energía, era el de los habitantes del terruño; el mismo que Inmaculada llevaba en su carácter suave y firme, como grabado a fuego.

Al entrar en el pueblo, la campana sonora de la iglesia tocó el Angelus.

Todo el grupo de labriegos, que había ido engrosando, se detuvo, y una de las viejuecas rezó con voz clara. Al acabar, se dijeron unos a otros la salutación consagrada por la costumbre.

—Santas y buenas noches nos dé Dios.

Este fué el momento escogido por Agustín para preguntar a aquellas gentes el camino que debía seguir para llegar a casa de los señores de Gil de Falla.

«El palacio...? aquí te llamamos «el palacio» —contestó una de las mujeres mirándole casi con veneración— Todos le darán razón: hasta los chicos lo conocen. Sigue usted esa calle que tenemos enfrente, después tuerce a la derecha y saldrá a una plaza;

allí enfrente de la iglesia y de la abadía, usted lo verá; es grande, tiene muchos balcones y un santino en una capillita en la fachada.

Montellano dió las gracias, y dejando al grupo entregado a curiosos comentarios siguió la dirección de la oficina comadre. Era noche cerrada ya, y las calles, sin alumbrado público, estaban llenas de tropiezos para quien, como él, las desconocía. Ya en la plaza reconoció en el acto la vetusta casaca sobre cuya portalada un escudo heráldico rematado por un casco con cimera pregonaba la raigambre hidalga de los Gil de Falla; cerca de él, una imagen del bendito Padre San Antonio de Padua se ofrecía a la devoción de los transeúntes, piadosamente alumbrada con un farolillo de aceite. Agustín se detuvo ante las pesadas puertas, sembradas de clavos prismáticos, por cada uno de los cuales hubiese dado una buena suma un anticuario; miró a la casa... Tenía una faz adusta de cosa vieja; mal avenida con las algaradas de la juventud. Allí había nacido Inmaculada; allí había crecido sin madre, entre el padre triste y la abuela cansada de sufrir; y, sin embargo, sustrayéndose al ambiente austero, grave y seco, ella supo reunir en su alma una fuente viva de juventud perenne y de alegría sana, y mantener en ella intacto el cautál de ternura que iba a ser para él. [Para él...]

Este pensamiento le electrizó. Se le hacia tarde para ir al encuentro de la dicha. Ya era tiempo, porque los esca-

los transeúntes se paraban extrañados de verle joven, distinguido y elegante, tan fuera de lo moldes pueblerinos, parado en actitud contemplativa delante de la casa solariega de los Gil de Falla. Cogiendo con su mano enguantada un pesado llamador de hierro que resonó bronco, dió un golpe discreto sobre el postigo. A poco resonaron unos pasos de vieja tras de la puerta, y la anciana sirvienta, descrita tantas veces por Ada, con su traza de aldeana arcaica, abrió una rendija.

—Buenas tardes —dijo Agustín.

—Santas y buenas las de Dios—saludó cristianamente la vieja.

—¿Es esta la casa de los señores de Gil de Falla?

—Para servir a usted, señorito. Pero usted debe saber, si busca al señor... que el señor hace para dos años que no está en el pueblo.

—Ya lo sé. No busco al señor. La señorita Inmaculada ¿está?

—En el rosario, señorito. Pero no debe tardar, porque ya dieron el Ave-maria. Si quiere usted esperarla...

—Claro, sí...

—Pues haga usted la merced de pasar, pues siempre estará mejor en casa que en la calle con el matacabras que sopla.

Hizo entrar al joven a un hermoso vestíbulo adornado severamente con arcones antiquísimos de valiosos herrajes y armaduras imponentes montadas sobre maniqués en actitud marcial... Dentro de aquellas fundas, los